

民主协商报

政协甘肃省委员会主办 国内统一刊号:CN62-0027 邮发代号:53-29



2022年8月19日 星期五
壬寅年农历七月廿二 第90期 总第2164期 本期4版

我反复强调,江山就是人民,人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心,就是要告诫全党同志,对我们这样一个长期执政的党而言,没有比忘记初心使命、脱离群众更大的危险。只要我们始终同人民生死相依、休戚与共,人民就会铁心跟党走,党就能长盛不衰。全党同志要从党的百年奋斗史中不断体悟初心使命,贯彻好以人民为中心的发展思想,矢志不渝为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

——习近平

省政协专题调研祁连山生态保护与治理长效化机制工作

信长星会见 欧阳坚带队



本报张掖讯(通讯员贾海峰)8月16日至18日,根据省委安排,省政协围绕健全完善祁连山生态保护与治理长效化机制,赴青海省祁连县、甘肃省肃南县、山丹县开展专题调研。青海省委书记、省人大常委会主任信长星会见调研组一行。省政协主席、党组书记欧阳坚带队。欧阳坚带领调研组先后来到祁连山国家公园冰川科研基地、沙龙滩管护站、黑河源头、肃南县生态移民安置点、山丹马场等地,了解祁连山生态保护与治理、国家公园建设、文化和旅游融合发展等情况。调研组带着问题和思考,每到一地即与相关人员多方面深入交流,询问祁连山生态环保与治理机制、民族

民俗特色文化和生态保护开发利用等方面的创新和探索、存在的问题与建议。欧阳坚说,近年来,省委省政府把祁连山生态保护与治理摆在全局工作的突出位置,主要领导科学谋划、积极推动、精密组织实施,打出了组合拳、整体战,取得了显著成效。他强调,要坚持以习近平生态文明思想为指导,深入学习贯彻党中央决策部署和省委工作要求,把祁连山生态环境保护作为重大政治任务来抓,不断健全完善常态化整治、长效化保护的制度机制,有组织、有计划、有目标、有措施地持续推进祁连山生态系统保护修复与治理,努力筑牢我国西部重要生态安全屏障。祁

连山生态保护与治理不仅要“治标”,而且要“治本”,要建立以国家公园为主体的自然保护地体系,加强祁连山水源涵养与生物多样性保护,推进山水林田湖草沙冰一体化保护和系统治理,促进祁连山生态系统的完整性、原真性。要统筹抓好生态保护与民生改善,构建以生态产业化、产业生态化为主体的生态经济体系,让青山绿水充分发挥经济社会效益,切实做到经济效益、社会效益、生态效益同步提升,实现百姓富、生态美有机统一。期间,调研组还到永昌县奶绵羊基地调研。青海省政协主席公保扎西、副主席马吉孝参加有关调研活动。

省政协月协商座谈会聚焦促进科技成果就地转化协商建言

郭天康出席并讲话

本报兰州讯(记者师向东)8月18日下午,省政协召开月协商座谈会,聚焦“推动五链融合,促进科技成果就地转化”协商建言。省政协副主席郭天康出席并讲话。

按照省政协党组安排,5月至6月,省政协教科卫体委员会组织调研组,并委托有关州市政协围绕协商主题进行了深入调研。

会上,省政协教科卫体委就调研情况和《推动五链融合,促进科技成果就地转化的建议》作了说明;5位省政协委员、专家学者围绕建议提出修改意见,并就促进我省科技成果就地转化提出建议;省发改委、科技厅、工信厅有关负责同志对建议案提出修改意见,对委员和专家建议作出回应;省政府有关负责同志到会听取意见并讲话。

在听取大家的发言后,郭天康对各位委员、专家学者的意见建议给予充分肯定。他

指出,要深刻把握新时代新要求,增强五链融合、促进科技成果转化的责任感和紧迫感,准确把握中央促进科技成果转化的新部署、新要求,抓住利好政策、难得机遇,找准加快推进科技创新和科技成果就地转化的重点,进一步强化举措、抓好落实,为加快建设创新型省份、构建现代化经济体系注入强大活力。要突出重点,抓住关键,在全社会营造浓厚的创新氛围,通过互利共赢机制让产学研用取得实质性突破,让企业真正成为科技创新的主体,大力营造人才是第一资源的良好环境,全力推进五链融合、促进科技成果转化。要发挥好人民政协和政协委员作用,紧紧围绕推进科技成果转化的重点难点问题调研协商,提出务实管用的意见建议,特别是创新一线的政协委员要拿出更多更好的创新成果,转化为现实生产力。

省政协文化文史委召开分党组(扩大)会议暨主任会议

本报兰州讯(记者邱瑾玉)8月18日上午,省政协文化文史资料和学习委员会召开分党组(扩大)会议暨主任会议。会议传达了习近平总书记任中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话精神,传达了学习了全国政协主席汪洋在全国政协文史工作座谈会上的讲话精神,传达了省政协党组相关会议精神等;通报了省政协文史馆改造提升、《中华文明探源工程》起草、政协理论大讲堂工作进展等情况。与会同志围绕《习近平谈治国理政》第四卷开展了学习交流。

会议指出,要加深对新形势下党风廉政建设和反腐败斗争的认识,提高一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的能力和水平,让党员干部因敬畏而“不敢”、因制度而“不能”、因觉悟而

“不想”,始终坚持严的主基调不动摇,牢牢构筑拒腐防变的思想堤坝,用理想信念强基固本,用党的创新理论武装头脑,用优秀传统文化正心明德,补足精神之“钙”,铸牢思想之“魂”。会议强调,汪洋主席的讲话对做好新时代人民政协文史工作具有重要的指导意义。要深刻把握时代要求,深化规律性认识,立足陇原大地深厚的历史积淀和文化底蕴,把“推动两个转变”贯穿于文史工作始终,讲好踏上新征程的甘肃故事。要真正把重大题材、体现“三亲”特色、符合历史真实的重要史料反映出来,做好成果转化,增强社会效应,使之成为凝聚起建设幸福美好新甘肃正能量的有效载体。

“秦文化与中华文明探源”学术会议征文启事

为深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局第三十九次集体学习的重要讲话精神,整合各方力量形成学术合力,持续深入开展秦历史文化研究,经报请甘肃省委批准,甘肃省政协、中共甘肃省委宣传部联合举办“秦文化与中华文明探源”学术会议。即日起面向全国有志秦文化研究的专家学者及人士公开征集论文,诚挚踊跃参与。

一、征文主题

秦文化与中华文明探源

二、征文选题

- 1.从考古学看秦文化的发展与形成;
- 2.甘肃秦历史文化文物保护、利用研究;
- 3.开展对秦遗址等的挖掘、保护和研究;
- 4.甘肃秦文化与中华文明起源研究;
- 5.推动各方力量形成学术合力机制研究。

三、征文要求

1.应征稿件须符合本次学术研讨会主题,除以上所列的选题外,作者亦可紧紧围绕主题自拟题目撰写论文;应征稿件字数控制在6000字以内;应征稿件左上角请注明“秦文化与中华文明探源学术会议征文”字样,正文前附150字左右的摘要、关键词。

2.应征稿件须为未正式发表的原创新性学术论文,突出学术性、专业性,主题鲜明、观点明确、史料翔实、逻辑缜密,具有较强的理论价值和历史价值。

3.应征稿件请在文末附作者简介,包括:姓名、性别、年龄、民族、单位、职务、职称。同时,注明通讯地址、邮政编码、联系电话、电子邮箱等。

四、征文截止时间

2022年8月25日

五、征文评选及相关事宜

征文结束后,组织专家对来稿进行评审。入选论文编入“秦文化与中华文明探源”学术会议交流材料。优秀稿件将被推荐至《甘肃日报》《社科纵横》《甘肃政协》《民主协商报》等报刊发表。

六、征文参送方式

征稿邮箱:gsszxyjs@163.com

联系人:刘兴旺 何光炳

联系电话:0931-8926201(办)

18993679990

联系地址:甘肃省兰州市城关区团结路1号甘肃省政协研究室

邮编:730010

2022年8月



推进政协协商向基层延伸

启动“指尖上”的协商新模式

——通渭县政协探索创建“通事商”线上议事平台记事

通讯员 魏佳慧 包雪瑞

“大家好,我是定西市政协委员常轲。马营镇委员工作站组织的此次线上协商议事,议题选得准,关乎咱老百姓的切身利益……”

日前,在通渭县马营镇政协委员工作站“通事商”协商平台上,一场关于“黄芪产业田间管理”和“大岷村乡村旅游后续发展”的协商议事活动有序开展,县政协相关责任人、乡镇负责人、下沉基层的政协委员、协商议事会成员、群众代表等,围绕协商议题踊跃发表意见建议。

从“会场”到“现场”再到“线上”,群众急难

愁盼在哪里,协商议事活动就跟进到哪里;群众有什么需求,就搭建什么形式的议事平台。为切实破解下沉委员和各级协商主体“来不了”“人不齐”“商不久”的问题,通渭县政协探索创建了“通事商”微信协商平台,启动了“指尖上”的协商新模式,推动委员联系服务群众制度化常态化长效化,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识贯穿委员履职工作全过程。

乡村振兴,生态宜居是关键。通渭县鸡川镇积极开展“线上”协商,共话垃圾分类。下沉的政协委员、议事会成员在“通事商”协商平

台上,围绕垃圾分类建言献策,分析指出全镇在垃圾分类工作中存在的问题,通过协商议事,达成了“提高群众环保意识、普及垃圾分类知识、完备垃圾收集基础设施建设、建立奖惩机制、调动大家参与垃圾分类的积极性、督促垃圾及时清运”等共识。

县政协委员蒲旭红说:“希望通过宣传引导,提高群众对于垃圾分类重要意义的知晓率、支持率与参与率。同时,通过奖惩机制,调动广大群众爱护环境的积极性,不断巩固农村人居环境整治成果。”(转二版)

贯彻落实《条例》精神 做好新时代政治协商工作

提高政治协商能力是民主党派当好中国共产党好参谋好帮手好同事的关键

民进甘肃省委

《中国共产党政治协商工作条例》(以下简称《条例》)第一次以党内法规的形式对中国共产党政治协商工作提出新的要求和部署,为政治协商工作科学化、制度化、规范化提供了根本遵循,对于坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,巩固和发展爱国统一战线,具有重要意义。在新时代、新形势、新任务下,学深悟透习近平总书记的重要讲话精神,贯彻落实好《条例》,是今后一个时期履行好职责的重中之重。

一、把学习贯彻《条例》与学习中央统战工作会议精神结合起来,提高执行《条例》的自觉性
我们要认真学习领会习近平总书记的重要

讲话精神,深刻认识统一战线的重要法宝作用,准确把握统一战线的时代特征,在统一战线大框架和大目标中去理解坚持好发展好完善好新型政党制度的重要意义。中国共产党领导的多党合作和政治协商制度是我国的一项基本政治制度。在中国国家政权中,中国共产党和各民主党派、无党派人士加强团结、合作共事,是中国新型政党制度的重要制度安排。我们从建设适应新时代中国特色社会主义现代化要求的参政党目标出发,牢牢把握新时代爱国统一战线的历史方位、重要使命、基本任务、关键作用,切实分析统一战线面临的时和势,肩负的使命和任务,把握大团结大联合主题,以强烈的历史使命感和主动担当

精神,引导广大成员和所联系群众,紧紧围绕国家重大战略部署和中心工作,凝心聚力,奋力前行。

二、明确属性定位,在政治协商中发挥中国特色社会主义参政党的作用

《条例》对于政治协商的定义、目的和依据、基本方式、指导思想和主要任务、工作原则、组织领导和职责、对象和内容、活动筹备和开展、成果运用和反馈、保障机制等作出了规定,为在政协协商、政协协商中具有组织领导职责的中共中央、地方党委、党委统战部、政协党组,以及民主党派、无党派人士和应邀参加政协协商的工商联、参加人民政协协商的人民团体和其他各界代表人士,提供了工作遵循和履职依据。(转二版)